
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 24/03/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη για ενίσχυση και αυστηροποίηση της φύλαξης των ευαίσθητων 

προκεχωρημένων κέντρων τηλεπικοινωνιών σε νησιά του Ανατολικού Αιγαίου» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Ύστερα από την δημοσιοποίηση της ύποπτης υπόθεσης δολιοφθορών, η οποία έλαβε χώρα 
στις 3 Μαρτίου 2021, τόσο στο «Radar» του αεροδρομίου «Διαγόρας», της Ρόδου, όσο και σε 
κεραίες κινητής τηλεφωνίας, στο ίδιο πάρκο, στο όρος Ατάβυρος, διαφαίνεται ότι, ενδεχομένως, 
βρισκόμαστε ενώπιον μιας οργανωμένης και ενορχηστρωμένης προσπάθειας επιδρομών με 
σκοπό το σαμποτάζ, προς σχετικών επικείμενων αντίστοιχων συμβάντων από δήθεν 
«άγνωστους» κύκλους, οι οποίοι, έμμεσα ή άμεσα, σχετίζονται με τον εξ ανατολών «φίλο και 
σύμμαχο». Οι «άγνωστοι» δράστες παραβίασαν την πόρτα εισόδου της άνω εγκατάστασης, 
όπου υπάρχει όλος ο ηλεκτρονικός και ηλεκτρομηχανολογικός εξοπλισμός του «Radar» 
διαδρομής στον Ατάβυρο και διέκοψαν μερικώς την ηλεκτροδότηση στους χώρους της 
εγκατάστασης και ολικά στον εξοπλισμό του. Επιπλέον, αφαίρεσαν την κεντρική ηλεκτρονική 
πλακέτα του συστήματος του ιδιωτικού παρόχου κινητής τηλεφωνίας, η οποία παρέχει τον 
απαιτούμενο εξοπλισμό και από όπου διέρχονται όλα τα σήματα προς όλους τους αποδέκτες. 
Συνεπώς, το συμβάν κρίνεται υπέρ του δέοντος σοβαρό και ίσως συνδεόμενο και μη 
αποκομμένο με την πρόσφατη υπόθεση κατασκοπείας στη Ρόδο (Δεκέμβριος 2020). Ως εκ 
τούτου, πρέπει να αναληφθούν σχετικές πρωτοβουλίες, χωρίς ολιγωρία και αβελτηρία. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεσθε, αφενός, να ενεργοποιήσετε άμεσα την Εθνοφυλακή, προκειμένου να αναλάβουν 
τα μέλη της καθήκοντα φύλαξης σε κομβικά, ευαίσθητα κέντρα τηλεπικοινωνίας στα νησιά του 
Ανατολικού Αιγαίου (από την Σαμοθράκη έως τη Μεγίστη), και αφετέρου, να αυξήσετε την 
ετοιμότητα όλων των κλάδων των Ειδικών Δυνάμεων του Ελληνικού Στρατού επί των 
τελευταίων νησιών;  

2. Διατίθεσθε να διερευνήσετε το ανωτέρω σοβαρότατο προκύψαν ζήτημα εις βάθος, 
προκειμένου, αφενός, να εντοπισθούν οι υπαίτιοι και να τιμωρηθούν παραδειγματικά, και 
αφετέρου, να αποτραπούν σχετικές πρωτοβουλίες από άλλους αντίστοιχους «άγνωστους» 
κύκλους, οι οποίοι προφανώς  απεργάζονται αντίστοιχες δολιοφθορές σε άλλα νησιά του 
Αιγαίου; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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